

## Zápis z jednání

**Den:** 26. dubna 2023  
**Čas:** 9:00 – 9:45  
**Místo:** online meeting webex  
**Přítomni:** dle prezenční listiny (u originálu)

### Program jednání:

1. Informace sRVKPP
2. Aktuality ze strany organizací
3. Různé

### Průběh jednání:

Zástupci sekretariátu Rady vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí (dále „sekretariát Rady“) přivítali účastníky a zahájili jednání.

#### 1. Informace sekretariátu Rady

##### Dotační řízení na r. 2023

Příprava rozhodnutí pro poskytnutí dotace se finalizuje, organizace by měly rozhodnutí obdržet v rámci dnů prostřednictvím datové schránky. Finanční prostředky však přijdou s delším časovým odstupem od rozhodnutí než obvykle, kvůli novému finančnímu systému MF RIS-ZED. Přípravy dotačního řízení na r. 2024 jsou v přípravě.

##### Seminář pro služby

Sekretariát Rady pořádá 16. a 17. května dvoudenní seminář v hybridním formátu určený zejména pro poskytovatele adiktologických služeb zaměřený na dotační řízení. Seminář bude interaktivní a flexibilní z hlediska možnosti připojit se na jakýkoliv blok. Představeny budou také koncepční materiály vzniklé v rámci projektu IP RAS, např. Koncepce sítě adiktologických služeb a nová typologie služeb či Standardy odborné způsobilosti adiktologických služeb.

##### Certifikace odborné způsobilosti adiktologických služeb

Finalizuje se podoba veřejné zakázky a během následujících týdnů se očekává její vyhlášení. Obnovení místního šetření se předpokládá na podzim. Sekretariát prosí organizace, které neposlali žádost o certifikaci po ukončení oficiální platnosti certifikátu, o její zaslání. Žádost je podmínkou pro vstup do dotačního řízení na r. 2024.

##### Akční plán politiky v oblasti závislostí 2023-2025 a Souhrnná zpráva o závislostech 2022

Akční plán byl schválený vládou a je zveřejněn na [webových stránkách](#). Obsahuje 5 priorit: prevence a léčba závislostí, regulovaný trh s návykovými látkami, efektivní výběr daní zohledňující rizikovost produktů se závislostním potenciálem, prosazování principů vyvážené politiky v oblasti závislostí navazující na priority předsednictví ČR v Radě EU a minimalizaci dopadů krize na

Ukrajně na situaci v oblasti závislostí v ČR. V současné době se připravují jednotlivé aktivity, které budou tvořit jeho přílohu a budou schválené Radou do konce června.

Před týdnem byla vládě předložena pro informaci Souhrnná zpráva a její zveřejnění proběhne formou tiskové konference v polovině května.

### **Aktivity k regulovanému trhu s konopím, psychomodulačním látkám a dekriminalizaci**

Aktuálně je připravován souhrn návrhu k regulovanému trhu s konopím, který bude předložen K5. Ta rozhodne o tom, zda bude trh regulován a v jaké formě. V úvahu připadají tři přístupy dostupnosti konopí, konopné kluby, maloobchodní prodej a samopěstování. V případě schválení záměru bude následovat tvorba zákona s paragrafovým zněním.

Vládě byl rovněž předložen návrh zákona zaměřující se na vznik kategorie tzv. psychomodulačních látek.

Jednání Pracovní skupiny na téma dekriminalizace proběhne na 5. května.

### **Informace o rozpočtu na projekty politiky v oblasti závislostí na r. 2024**

Dle informací od MF je ve střednědobém výhledu fixováno dotační řízení ÚV ČR na projekty politiky v oblasti závislostí na léta 2024-2026 292,5 mil. Kč. V předchozích letech bylo fixováno 226,5 mil. Kč. Sekretariát Rady požádal o navýšení rozpočtu, ale finální částka s ohledem na probíhající jednání není známá.

### **Memorandum o dlouhodobé spolupráci**

Sekretariát rady vyzval účastníky, aby se vyjádřili k možnosti obnovení memorand o dlouhodobé spolupráci v rámci dotačního řízení. Organizace memoranda považují za užitečné a projevují o ně zájem. Sekretariát tedy zahájí diskusi a přípravu jejich podoby a nastaví podmínky jejich poskytnutí.

## **2. Aktuality ze strany organizací**

### **Představení aktivit Beyond psychedelics**

V současné době běží skupiny psychedelické integrace v Praze, Brně (bezplatně) a Bratislavě. V květnu proběhne kurz první psychedelické pomoci, který je akreditován MPSV. V červnu se připravuje seminář zaměřený na práci s ayahuascovou zkušeností. Od února roku 2023 probíhá nový vzdělávací program psychedelické minimum. Jeho kapacita je v současné době naplněná, ale je možné se přihlásit do dalšího běhu. Termín ještě není stanoven. Podrobnější informace jsou k dostání na [webových stránkách](#).

### **Situace v Praze - K-centrum Progressive**

Situace s kontaktním centrem se nevyvíjí dobře. Před dvěma týdny proběhla schůzka s primátorem hl. m. Prahy, který přislíbil věnovat situaci pozornost a zajistit podporu jejího řešení. Zároveň mu byly zaslány minimální požadavky na nebytové prostory pro umístění kontaktního centra. Situace na Praze 5 se nezlepšuje, ale spíše naopak. Služby dříve provozované kontaktním centrem jsou nahrazovány terénní a ambulantní formou v omezených podmínkách. Podpora z hlediska sekretariátu Rady či národního protidrogového koordinátora je vítána. Sekretariát informoval, že byl osloven městskou částí Prahy 5, aby se k situaci vyjádřil. V reakci na toto oslovení sekretariát Rady podpořil potřebu řešit situaci v Praze, zahájit diskuse mezi Magistrátem a městskými částmi s cílem zajistit potřebný počet kontaktních center v Praze s odkazem na proběhlou analýzu potřeb.

### 3. Různé

Organizace se mohou obrátit na Sekretariát Rady ohledně konzultace k podání žádosti o certifikaci.

Bez diskuse.

Další termín jednání Adiktologického fóra plus je stanoven **na 26. 7. 2023 v 9:30h.**

#### **Další plánované termíny jednání Adiktologického fóra plus v roce 2023:**

- 26.07.2023
- 25.10.2023

**Zapsal:** Mgr. Ladislav Děkány

**Dne:** 26.04.2023